

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19625. - Palma de Mallorca

Domingo 4 de Diciembre de 1938, III A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

La aviación bombardeó las fábricas de electricidad de Badalona, los objetivos militares de Borjas Blancas, los puertos de Valencia y de Palamós, ocasionando grandes explosiones, y la estación de Pozoblanco

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - En la noche del primero al dos se bombardearon las industrias y fábricas de electricidad de Badalona. Ayer se bombardearon los objetivos militares de Borjas Blancas, el puerto de Valencia, logrando alcanzar y producir incendios en el Taller Gómez de Palamós, ocasionando grandes explosiones. En el día de hoy se han sido alcanzadas las centrales eléctricas de Adra y Figols y los objetivos militares de la estación de Pozoblanco.

Palma de Mallorca, 3 diciembre de 1938, III A. T.

Por Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martini.

Los españoles refugiados en las embajadas.--El "Día del Cruzado"

de insistir, porque bien merecida la pena ciertamente, en cuanto a lo que estamos en la editorial de ayer: España Nacional quiere acoger a los hambrientos de la zona roja que el Comité Soviético de España mantiene en el mayor desprecio. Son tales y de tanta trascendencia el número de problemas de la zona a los que Negrín y su caudillo, llevado por su ceguedad, quiere evitar que se vea la infancia desvalida y aquellos abandonados, víctimas inocentes del odio furibundo de los agentes de Moscú, desaparezca vencida por

la inanición a que la población civil de la zona roja está sometida.

Pero es que, además, en las cárceles rojas y en los refugios de las Embajadas hay miles de buenos españoles que pagan con horribles sufrimientos su santo amor a la Patria. En las Embajadas el sufrimiento moral es tremendo. Esos excelentes españoles, nuestros hermanos en ideal, se hallan en la mayor miseria, faltos en absoluto de alimento, privados de poder satisfacer todas aquellas pequeñas y grandes necesidades de la vida. Y a los que a sueldo de Moscú realizan su campaña de falso humanitarismo, buscando ayuda económica --para prolongar la guerra!-- del filantropismo internacional, hemos de decirles que también esas pobres gentes refugiadas en las embajadas o sometidas a la tortura de las "checas", son seres y, por tanto, muy merecedores también de los sentimientos caritativos de toda la humanidad.

El próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción --fiesta a la que con tanto amor y fervor mariano ha correspondido siempre Palma-- se celebrará el "Día del Cruzado". Ha merecido el laudable propósito la aprobación del Emmo. y Rdm. Cardenal Primado y del Excmo. Nuncio de S. S., estimulándolo y alentando a los buenos españoles a contribuir con su generosa aportación a las dos colectas que con altos fines se realizan dicho día. Nuestro amadísimo Prelado, el Excmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca ha publicado una circular, dando al "Día del Cruzado" en esta Diócesis todo el apoyo de su celo pastoral.

Junto a la oración y a la contribución verdadera para impetrar del Cielo la Paz de Cristo para España, el sacrificio económico. Cuanto se recoja será destinado a adquirir Crucifijos para los combatientes y reparación por los sacrilegios cometidos en la zona roja. Todos, pues, debemos contribuir a la celebración del "Día del Cruzado" como españoles con verdadero espíritu cristiano.

ción verdadera para impetrar del Cielo la Paz de Cristo para España, el sacrificio económico. Cuanto se recoja será destinado a adquirir Crucifijos para los combatientes y reparación por los sacrilegios cometidos en la zona roja. Todos, pues, debemos contribuir a la celebración del "Día del Cruzado" como españoles con verdadero espíritu cristiano.

ración por los sacrilegios cometidos en la zona roja. Todos, pues, debemos contribuir a la celebración del "Día del Cruzado" como españoles con verdadero espíritu cristiano.



La barba del Cid

No eran razón que el Cid, el que en buen hora nació el que en mejor hora ciñó espada; el héroe castellano que no cabe en la historia, y es reengendado en la leyenda, sereno y luminoso, con su luenga barba no mesada nunca por moro ni por cristiano; no era razón, digo, que cuando hubo dado su ánima a Dios, finando sus días mortales, se tendiera de espaldas, vulgarmente, sobre la tierra igual, y a ambos lados del cadáver yerto, cienientas, como dos rayos vanos, las dos espadas hadadas, talismanes de la victoria. El pueblo que lo idolatró no ha querido verle mezclado con el polvo. Fué su propia mujer, Doña Ximena Gómez, quien se opuso a que su marido, llegado al monasterio burgalense de San Pedro de Cardena, montado en su Babieca, Caballero de la muerte, fuese metido bajo tierra. El rey don Alfonso VI respetó el deseo de doña Ximena Gómez. Mandó el rey traer su propio escaño, aquél en que él mismo se sentara en las cortes de Toledo y la colocó a la mano derecha del altar de San Pedro. Pusieron sobre el escaño, un paño de oro muy noble; y sobre el paño pusieron un cabezal de flojel, cubierto de un hermoso tartari; y su tabernáculo, muy noblemente labrado, con oro y azul y pintadas en él las armas del rey de Castilla y de León, y las del rey de Navarra y del infante de Aragón, yernos del Cid; y aun las propias armas del Campeador. Por sus manos mismas, el rey

don Alfonso y el rey de Navarra y el infante de Aragón y el obispo de Valencia don Jerónimo, ardido batallador y leal coronado, sacaron el cuerpo del Cid de entre las tablas en que lo metieran en Valencia para que se mantuviese tieso encima del caballo. Estaba el cuerpo tan yerto que no se doblaba a ningún cabo. Y su carne era tan lisa y tan colorada que no semejaba que fuese muerto. Vestieronle de un riquísimo tartari y de unos paños que le enviara el gran Soldán de Persia y pusieronle unas calzas de aquel paño mismo y sentaronle en el escaño que el rey Alfonso había mandado aderezar y pusieronle en la mano izquierda su espada Tizona, con su vaina; con la mano derecha sostenía los cordeles de su manto. Por tres semanas, los reyes que habían asistido a sus exequias detuviéronse en San Pedro de Cardena, haciendo honra al Cid. Y el obispo don Jerónimo y otros obispos que allí había, decían cada día sus misas y acompañaban el cuerpo del Cid, donde estaba sentado y rociábanle con agua bendicha y sahumábanle con incienso. Y cuando al fin, se disolvió aquella su corte póstuma y fué cada uno a sus lugares; al servicio y a la devoción del Cid, entronizado en la muerte, quedaron doña Ximena Gómez su mujer fiel, Alvar Fáñez, lanza hardida, don Pero Bermúdez, el enérgico tartamudo, el obispo don Jerónimo que así sabía llevar la capa al coro como el pendón a las fronteras



Emilio Codrenau, el jefe de la Guardia de Hierro de Rusia, asesinado por la policía

LA ALMUDAINA de hoy, domingo, se vende a 0'20 ptas. -- Los cinco céntimos de aumento se entregan al Servicio Nacional de Prensa, para adquirir periódicos para los combatientes.

y aquel espejo y flor de escudero que fue Gil Diez.

Cuenta la historia que diez años después que finó el Cid Campeador, siempre asentado en su escudo, al ocurrir el aniversario de su fallecimiento, sus devotos sobrevivientes celebraban fiesta muy honrada y muy solemne. El abad de San Pedro de Cardena, en tal día, daba de comer y vestir a muchos pobres que allí se juntaban en piadosa romería, a la devoción del héroe bueno. Y acaeció que un día, haciendo aquella fiesta, juntáronse grandes compañías y hasta habían ido judíos y moros por ver el cuerpo del Cid. Y el abad, don García Téllez, que este era su nombre, tenía por costumbre, cuando celebraba aquella fiesta, hacer un sermón al pueblo. Como por la gran muchedumbre que se reunía, no cabían en la iglesia, salíase a predicar fuera a la plaza. Y aconteció que estando él predicando, se quedó en la iglesia un judío. Paróse ante el cuerpo del Cid y miró cómo estaba tan noble y tan serenamente sentado y cómo tenía el rostro tan hermoso y tan grave, y cómo tenía la barba tan larga y tan compuesta y cómo tenía el pomo de la espada en la mano izquierda y los

cordones del manto en la manderecha. Y el judío, al verse solo en la desierta iglesia, comenzó a decir entre sí mismo:

Este es el cuerpo de aquel Cid, Ruy Díaz, de quien dicen que en toda su vida nunca le cogió hombre del mundo, de la barba. Quiérole yo, ahora mismo, coger de la barba y veré qué será aquello que me podrá hacer él.

Y tendió la mano el judío irreverente para trabar de la barba del Cid. Mas, antes que llegase la osada mano a la barba jamás mesada, el Cid revolvió sus fieros ojos, tiró la mano derecha con que sostenía las cuerdas del manto, cogió el pomo de la espada y sacóla amenazadoramente de la vaina, cosa de un palmo. El judío, del muchísimo miedo, fulminado por aquellos ojos y por aquel gesto, cayó en tierra de espaldas, pesadamente, como un cuerpo muerto cae. Así le encontró el abad don García Téllez, al entrar de nuevo en la iglesia. El abad miró al judío y miró al Cid, y vio cómo tenía la mano derecha en la espada, y la espada, sacada como un palmo. Y adivinó el milagro de la barba intacta.

Lorenzo RIBER

Juventud en la Guerra

Del epistolario de un Teniente Provisional palmesano

Hay documentos, con trémolos de nobles alientos patrióticos en manos de sus destinatarios, que merecerían ser publicadas íntegramente, pero en todo lo que acontece en esta Cruzada, se impone la discreción quedando por esta circunstancia inéditos muchos documentos a los que cabría el honor de figurar en alguna antología.

Los epistolarios de la guerra, guardados como reliquias, acreditan no sólo testimonio de episodios vividos, sino la cimentación de eficiencia en la carrera militar emprendida por aquellos, que insospechadamente a ella se acogieron ofreciendo su lealtad, valor y abnegación al servicio de España.

Varias cartas, procedentes del frente, en manos siempre del mismo destinatario me fueron leídas. No importa, no interesa hacer constar procedencia ni nombre. Son cartas de un hijo en campaña. Un hijo de familia palmesana. Un muchacho sin malear, ni más ambición, en tiempos de normalidad, que contribuir al bienestar hogareño y decidido a robustecer con su comportamiento los principios básicos de buen cristiano y de amor a sus familiares.

La trayectoria de su carrera en el Ejército es rapidísima y va acelerándose por meses.

Al iniciarse el glorioso Alzamiento, nuestro protagonista ya formaba en las filas de Falange. Con sus diez y ocho años fue miliciano de la Primera línea azul que regó con su sangre tierra mallorquina al ser hollada por la horda separatista.

Siguiendo el falangista la ruta que le marcara su sentimiento patrio, formó en las Centurias que guarnecieron Ibiza al ser recuperada para España.

Que bella era la palabra Alférez, para el mozo curtido ya en la expresa valentía y generoso ofrecimiento de su modesta personalidad en la contienda, que como un grano de arena aportaban aquellos diez y ocho años. Habitado a actuar en primera línea se apresuró a solicitar plaza y en la cumbre de Lluch, en aquella Academia Militar, el miliciano vio prendida en su pecho una estrella dorada de Alférez. ¡Cuántas ilusiones! Las más sugestivas en la Milicia.

Resortes poderosos, de índole espiritual; meditación del aprendiz de guerra y decisión en su empresa, man-

daban ya en el nuevo Caballero alférez. La vida de guarnición, a pesar de sus actividades, era para esa tierra virtud racial, blanda ejecutoria y como alentara en esa virtud ejemplar la educación de todo español, solicitó un puesto en el frente, lográndolo prontamente.

¿Para qué citar fechas y puntos donde nuestro alférez con honra vocación, arriesgando la vida, necesitó atacar al adversario como el primero de los soldados de su Sección?

Al riesgo lo aceptaba como un deber, y el alférez, previa la oportuna preparación, fue ascendido a teniente, volviendo en seguida a las actividades de la campaña destinado a una brigada móvil.

Iban llegando cartas henchidas de entusiasmo y patriotismo. ¡Pronto, papá, habrá gratas nuevas para gloria de España! Debo advertirle—añadía—con orgullo, que participé en las más enconadas luchas; se barajan nombres de posiciones reconquistadas. Se suceden las cartas, y en una de ellas el teniente da cuenta de que se le ha confiado el mando de una compañía. Proeza sin altanerías, inteligencia en su misión, le colocaron en esta jerarquía, hasta que

al reconquistarse Mora de Ebro, escribe:

¡Viva España! Fuimos de los primeros en entrar, al frente del Batallón número, tantos. Entró el Batallón con su mascota — un perro leal que no nos abandona — y yo, montado en una vieja yegua, que cumple admirablemente.

Que mayor ambición en su carrera, puede apeteer aquel joven falangista iniciado en el frente de Son Servera, que mandó a los diez y nueve años, más de ochocientos hombres. Tal responsabilidad confiada por el Mando al oficial palmesano, por la excepción de su circunstancial empleo mereció la sorpresa admirativa del Ministro de Defensa Nacional al que llamara la atención, exclamando: —Es posible. ¿Cuántos años cuenta Vd. teniente?

Cuadrado y un tanto azoradillo el barbilampiño jefe de aquella unidad, ante los centenares de hombres, expreso su edad, recabando el honor de ser felicitado, con efusión, por el General Dávila.

Reciente carta en la que explica toda la improba labor que representa atender al Batallón. Espera nuestro teniente ser reemplazado por el Jefe efectivo para así, poder, quizá, obtener una licencia para abrazar a sus familiares, de no impedirlo la convocatoria a la que ha de concurrir para los cursillos preparatorios para el ascenso a Capitán.

Nunca desertó en España el hombre de guerra, pero en ésta, se puso en pie la flor de la juventud, con la voluntad, decisión y alegría de servir a su Patria, destacándose estos ejemplos de vocación por propio mérito de un Caballero iniciado Alférez, lampiño, sin alcanzar aún los veinte años, lográndolo por gracia de su juventud y entusiasmo en el deber cumplido. En esta juventud gloriosa, avanzadilla en la gran Cruzada emprendida para redención de España.

BAUZA

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1933 3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Arturo de Argomedo Eymar. Visita Hospital: 7.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E., el Coronel Jefe de E. M. MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DICIEMBRE 1933 - II T., EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejos de Guerra.

1.º — A las diez horas del próximo martes día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa nú-

mero 783 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Cosme Parpal Villalonga, contra paisanos José Serra Guasch y Mari Guasch (a) De Can Serra Oller por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º — A las once horas del próximo martes día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 147 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramon, contra Antonio Torres Tur (a) Mallorquín por un delito de auxilio a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1 DICIEMBRE 1933 - III T., EN PALMA DE MALLORCA PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Mandos

Presente en esta Plaza el señor Coronel del Cuerpo de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor y Castillo, destinado a disposición del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, por Orden de 28 noviembre próximo pasado (B. O. núm. 152), en el cargo de la Jefatura de E. M. de esta Comandancia General, cesando en dicho cometido, por haber sido destinado al Ejército de Levante el Teniente Coronel de Ingenieros del Servicio de Estado Mayor don Carlos Marín de Bernardo Lasheras.

II. — Festividades

Con motivo de celebrar el Arma de Artillería la fiesta que tradicionalmente dedica a su Patrona Santa Bárbara, el Excmo. Sr. Comandante General se ha servido disponer que el próximo día 4, se considere festivo para las fuerzas del Regimiento Artillería de Mallorca.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejos de Guerra

1.º — Por haberse observado un defecto procesal en la causa sumaria número 314 del año actual que se sigue contra los paisanos Francisco Ferrer Mari (a) Chiquet de Sa Botigueta y Jaime Ferrer Mari (a) De Ca Na Sorda, y cuya vista y fallo estaba señalado para las 10 horas del día de hoy, he resuelto se suspenda la celebración de dicho acto.

2.º — A las diez horas del próximo miércoles día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 405 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra Pedro Salva Nadal, por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º — A las once horas del próximo miércoles día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima, núm. 312 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra Sebastián Jaume Vell (a) Corem, por un delito de adhesión a la rebelión.

Fronión Balear

HOY

A las 9 y media NOCHE

ZULAICA - RICARDO
contra
ATANO - ECHAVE

IRIONDO - ISASI
contra
ROMAN - TRECET

y quinielas.
Martes partidos y quinielas.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45

MAQUINA DE ESCRIBIR

se desea comprar. Indicar marca y precio en la Admisitración de este diario.

Teatro Balear

Hoy a las 3

Gran Acontecimiento

METRO GOLDWYN MAYER presenta

El acorazado misterioso

en español

con Robert Taylor y Jean Parker

Ojos que matan

con Virginia Bruce y Edmundo Lowe

+

Doña Elisa Pomar Durán

VIUDA DE D. BALTASAR CORTES

Falleció ayer tarde, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Rosalía, José, Enrique, Manuel (ausente), Camilo, Antonio y Elisa; hermanos y hermanas (ausentes); madre política, hijo político D. Antonio Llompart (ausente), hermanas y hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar hoy, domingo, a las once y media, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al turno de misas que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana lunes, de 7 a 9 y media, en la citada iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Avenida Conde de Sallent, núm. 38, 3.º

El Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+

2.º ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D. Eugenio Gonzalez Moro y Zaforteza

Muerto en Barcelona, por Dios y por la Patria

D. E. P.

Su padre, hermanas y demás familia, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 5 en Montesión en la Capilla de la Inmaculada, desde las 7 a las 9 y media, y las que se celebren en Sta. Eulalia el día 6 en la Capilla del Sto. Cristo de 7 a 9 y media y a las 12.

Del Gobierno Civil

DONATIVOS PARA EL SANATORIO DE CAUBET

Al acudir ayer al Gobierno Civil, nos recibió como de costumbre el Secretario particular señor Singala, quien nos manifestó que el señor Gobernador había recibido un donativo de 2.000 pesetas del Gremio de Fabricantes de Curtidos y otro de 200 pesetas de don Alejandro Cazador, ambos con destino a las obras de reforma del Sanatorio de Caubet, habiendo el señor Gobernador agradecido dichos donativos.

Fino CANDIDO

Oloroso SAN HILARIO

MERITO

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que por el Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio, Oficina Central de Precios y con el fin de unificar las diferentes autorizaciones de precios existentes, se ha dispuesto que todas las manufacturas de hojalata, incluso litografiada, deberán venderse a los precios de 1933 mientras no sean nominalmente autorizadas por la Oficina Central de Precios.

Se hace público para general conocimiento que don Lorenzo Mulet ha sido autorizado por esta Junta para poner a la venta una partida de JAMONES JA BUGA a los precios siguientes:

Por pieza a 1750 pesetas el kilo. Al detall a 2500 pesetas el kilo.

Se hace público que a partir de la presente disposición los interesados del embarque de mercancías deberán presentar juntamente con las facturas correspondientes un documento el cual si procede será autorizado en estas Oficinas de Abastos para a su vez ser presentado en la Aduana. En dicho documento se hará constar lo siguiente:

Junta Provincial de Abastos de Baleares.—Autorización de embarque para la Aduana; número de bultos; su clase; peso neto en kilos; peso en bruto en kilos; clase de la mercancía.

El Ilmo. señor Subsecretario del Ministerio del Interior ha dispuesto lo siguiente: Los precios aplicables al arroz elaborado en blanco de variedades corrientes de la presente campaña, sea cualquiera su procedencia, serán los siguientes:

Al por mayor, cobro fábrica de Levante o almacén Sevilla 75 pesetas Qm. Del mayorista al detallista 80 pesetas Qm. Del detallista al público, a granel 85 pesetas Qm.

El precio para detallista se incrementará sobre las 80 pesetas consignadas en origen con el importe de los gastos materiales de carga, descarga, transporte, seguros e impuestos.

El valor de los envases se facturará separadamente.

El precio para el público de cualquier plaza consumidora se incrementará sobre el de 85 pesetas consignadas para origen con el importe de los gastos materiales de carga, descarga, transportes, seguros e impuestos, entendiéndose aplicable por kilos a granel.

Para el arroz en blanco de la variedad "Bomba" se autoriza un sobreprecio de 0'15 pesetas por kilo.

Los anteriores precios se entienden aplicables a mercancía sana, limpia y seca, hasta fin del presente mes de noviembre, a partir de dicha fecha tendrá un aumento mensual de 0'50 pesetas por Qm. en blanco.

Este Servicio Nacional determinará los cupos provinciales y mensuales para la venta de arroz, por lo que deben dirigirse al mismo todos los pedidos de arroz blanco encareciendo a V. E. el cumplimiento de los cupos señalados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 2 Diciembre 1933 —III Año Triunfal—El Gobernador presidente.

DEL 3 AL 9 DE DICIEMBRE 1933 (ambos inclusive).

Precios tope máximo de los siguientes productos agrícolas.

HORTALIZAS

Tomates del País grandes: por cajas precio detallista 0'65 kg.; precio consumidor 0'75 kg.

Tomates del país ramillete: por cajas id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Moniatos: por sacos id. 0'20 kg.; id. 0'25 kg.

Cebollas viejas: por sacos id. 0'20 kg.; id. 0'25 kg.

Judías verdes finas sin hilos: por 5 kg. id. 1'35 kg.; id. 1'50 kg.

Judías verdes entrefinas: por 5 kg. id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Habichuelas verdes y granadas: por 5 kg. id. 0'60 kg.; id. 1'00 kg.

Pimientos verdes: por 5 kg. id. 0'40 kg.; id. 0'50 kg.

Pimientos verdes entrando máximo 6 en kilo: por 5 kg. id. 0'60 kg.; id. 0'70 kg.

Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara: por 5 kg. id. 0'80 kg.; id. 0'90 kg.

Berengenas: por 5 kg. id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Ajos en ristras: por 5 kg. id. 0'70 kg.; id. 0'80 kg.

Ajos en manojos: por 5 kg. id. 0'60 kg.; id. 0'70 kg.

Calabacines: por docenas id. 1'00 docena; id. 0'10 uno.

Zanahoria pequeña (pestenegó): por manojos id. 2'00 docena; id. 0'20 uno.

Lechugas y escarolas grandes: por docenas 1'80 docena; id. 0'20 una 0'35 dos.

Lechugas y escarolas pequeñas: por docenas id. 1'00 docena; id. 0'10 una.

Acelgas: por manojos id. 1'00 docena; id. 0'10 manojos.

Espinacas: por manojos id. 1'50 docena; id. 0'15 manojos.

Coles (pesando 12 kg. o más docena): por docenas id. 6'00 docena; id. 0'60 una.

Coles (pesando menos de 12 kg.): por docenas id. 3'50 docena; id. 0'35 uno.

Rabanitos: por manojos 1'50 docena; id. 0'15 manojos.

Alcachofas: por 5 kilos id. 0'80 kg.; id. 0'90 kilo.

FRUTAS

Uva: por cajas id. 1'80 kg.; id. 2'00 kilo.

Melones (pesando más de 2 kg. unidad): id. 0'60 kilo; id. 0'70 kg.

Melones (pesando menos de 2 kg. unidad): id. 0'45 kg.; id. 0'50 kg.

Sandías: id. 0'40 kg.; id. 0'50 kg.

Granadas: por 5 kg. id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Pera de agua: por 5 kgs. id. 1'20 kg.; id. 1'40 kg.

Pera de Aragón: por cajas id. 2'00 kg.; id. 2'20 kg.

Manzanas de Huelva y País: por cajascajas id. 1'80 kg.; id. 2'00 kg.

Castañas, por sacos id. 0'75 kg.; id. 0'90 kg.

Limonos: por cajas o cestos 0'30 kg. id. 0'45 kg.

Naranjas: por cajas o cestos id. 0'45 kg.; id. 0'60 kg.

Mandarinas: por cajas o cestos id. 0'60 kg.; id. 0'75 kg.

Notas.— Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado de amadurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Palma, de Diciembre 1933, III Año Triunfal. — El Gobernador Presidente.

EXCLUSIVAS BALET Y SLEY PRESENTA

Anónima

Ron Tole

¿Quién es el culpable?

¡¡INTERES!! EMOCION

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISAS

Los propietarios o representantes de vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a inspección para requisas el jueves día cinco del corriente, en el lugar de costumbre, Plazas del Socorro y de la Paja a las 10 horas, debiendo los propietarios de los mismos que por cualquier causa no puedan presentarlo, justificar este extremo en estas Oficinas en un plazo de 48 horas:

AUTOMOVILES

Renault PM 4220—Citroen PM 4221—Citroen PM 4224—Fiat PM 4225—Braasier PM4229—Citroen PM 6225—Dodge B 6235—Morris PM 6248—Lancia PM 6264—Morris PM 6273—Paige B 41.612—Citroen B 41.616—Chevrolet B 41.707—Plymont B 41.786—Hupp B 41.824—Chevrolet B 41.852—Ford B 41.935—Chenard M 41.948—Citroen B 42.023—Rosvart B 42.834—Fiat M 38.440.

MOTOCICLETAS

Ariel B 49.193—R. Infict M 39.600—F.N. B 33.795.

Palma 2 Diciembre de 1933—3.º T.— Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Tria yol.

De la Delegación de Orden Público

HURTO DE UNA BICICLETA

Da cuenta la Benemérita del puesto de Sañellas, de que se presentó en la Casa Cuartel, el joven Pedro Puig Lluich, denunciando que le había sido sustraída una bicicleta, que tenía adosada a la pared, frente al taller de carpintería en que trabajaba.

A pesar de las pesquisas practicadas hasta la fecha, no ha sido posible dar con el autor de la sustracción.

PALOMA EXTRAVIADA

Por la Benemérita del puesto de Alaró, ha sido entregada al señor Presidente de la Federación Colombófila Balear, una paloma mensajera, que había ido a refugiarse en la casa del vecino de dicha villa Mateo Colom Pocoví, que se apresuró a llevarla al puesto de dicha fuerza.

La paloma lleva una anilla cerrada con la siguiente inscripción: "Año 1932—España—Número 36.745".

SALVOCONDUCTOS

Relación de las personas a quienes ha sido concedido Salvoconducto para cruzar la frontera por el Excmo. Señor Ministro de Orden Público, las que deben pasar por esta Delegación calle Misión, 10 a la mayor brevedad y personalmente para recogerlos.

Doña Francisca Fuster Bonñá, de Inca. Don Nadal Miró Fuster, de Inca. Doña Francisca Miró Fuster, de Inca.

Palma de Mallorca 3 diciembre 1933. III Año Triunfal.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 5.218 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el lunes día 5 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

Organizaciones Juveniles de Baleares

Los Reyes Magos van a venir....

Pese a la guerra que todavía subsiste sobre el suelo de nuestra Patria, los Reyes Magos de Oriente van a venir a visitar a los niños de Mallorca. La Falange los ha invitado y ellos han aceptado la invitación. Vendrán con todo su cortejo y las Organizaciones Juveniles los recibirán a su llegada.

Sabemos que traerán muchos juguetes, y que los niños que hayan sido buenos durante el año recibirán cada cual lo suyo.

Como todavía algunos buques y aviones rojos, cruzan el mar, les acompañarán los buques de nuestra escuadra. La Falange no quiere que los Reyes sufran ningún percance en su travesía y el buque que los conduce, desde Oriente hasta Mallorca irá perfectamente escoltado.

La Falange quiere a los niños, porque ellos serán más adelante los verdaderos españoles, que no perdonarán ningún sacrificio para hacer grande a la Patria, por eso les ha invitado a venir apesar de la guerra. Y los Reyes que son muy

valientes, tampoco han temido venir, porque como también quieren mucho a los niños, no han querido que sufrieran por su ausencia.

Las Organizaciones Juveniles se complace en hacer saber tan grata nueva a todos los niños de Palma y más adelante se dirá donde se colocarán los buzones para dirigir las cartas a los Reyes, así como se fijarán en sitios de terminados los telegramas que los Reyes dirigirán durante su travesía narrando los incidentes de la misma.

NIÑOS DE PALMA...

TODOS PREPARADOS PARA LA LLEGADA DE LOS REYES

La partida desde Oriente se ha fijado para el día 20 de Diciembre a fin de poder llegar a Mallorca el día 5 de Enero por la tarde.

NIÑOS DE PALMA... POR LOS REYES MAGOS

¡ARRIBA ESPAÑA!

La Comisión de Organizaciones Juveniles,

(OO OO)

Circular del Obispado

FIESTA DE LA INMACULADA

De nuevo, al acercarse tan señalado día, grato siempre a corazones españoles y especialmente a los mallorquines que tienen a la Virgen Inmaculada por Patrona principal, nos complacemos en reproducir las indicaciones hechas en años anteriores al presente.

a) Con el favor divino, celebraremos Misa pontifical en la Santa Iglesia Basílica, y, una vez terminada, daremos la Bendición Papal para la que nos autoriza el canon 914, con prohibición de que se dé en ninguna otra Iglesia de la ciudad y su ensanche, ni de que se anuncie la divina palabra en la misa mayor de las mismas.

b) Por disposición de los Excmos. Metropolitanos, en todas las Misas de todas las Iglesias de la Diócesis se hará una colecta para ayudar al remedio de las necesidades del culto católico y de nuestro venerable Clero.

c) En la Catedral y en todas las iglesias parroquiales del Obispado se cumplirá la voluntad pontificia, mandada en 12 de Enero de 1930 por medio de la Sagrada Congregación del Concilio, sobre hacer pecuniarias oraciones, y aun oportunas y prudentes exhortaciones en la predicación solemne al pueblo—en Palma a hora distinta de la de la Misa pontifical—, a fin de desterrar exhibiciones repetidas veces condenadas por Su Santidad, reprobadas por el Episcopado e indignas del llamado por la Iglesia "devoto sexo femenino" y de la austeridad y decencia reclamados, hoy más que nunca, por la España que todo lo espera del poder intercesor de la Virgen sin mancha.

d) Recomendamos el tradicional adorno de balcones y ventanas, en la víspera y en el día de la festividad, lo propio que de otras demarcaciones no menos tradicionales que consienta la Autoridad encargada del orden público; todo como tributo de amor a Aquella por quien Jesucristo pudo redimirnos en cruento sacrificio, y como pública manifestación de viveza de nuestros sentimientos marianos.

e) Suplicamos a nuestros diocesanos que apliquen la Sagrada Comunión, el fruto de la Misa, la visita al Santísimo y el rezo del Rosario, a obtener de la Divina misericordia la pronta pacificación y la subsiguiente anhorada regeneración espiritual de nuestra amadísima Patria.

Palma, 25 de Noviembre de 1938.

El Arzobispo Obispo

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCIÓN FEMENINA—CIRCULAR DE LA DELEGADA NACIONAL PILAR PRIMO DE RIVERA

A continuación se transcribe una circular recibida de la Delegada Nacional de las Secciones Femeninas.

Camarada Jefe Provincial de la Sección Femenina.—Camarada: Próxima ya la Noche Buena las Secciones Femeninas como todos los años, os ocupareis del Aguinaldo del Combatiente, ya sabéis que la primera obligación de las mujeres en Falange es atender a los que están en el frente. Hará cada camarada como el año pasado un paquete conteniendo lo siguiente: Una prenda de lana; tabaco; dulces; mazapán; tufrones; etc. botellita de jicor; embutidos; un retrato del Generalísimo, uno de José Antonio, y envueltos los paquetes en un papel que diga: Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en una esquina nuestro emblema. Si alguna de las camaradas por su mala situación económica no pudiera ella sola hacer el paquete se reuna con otras que está en las

mismas condiciones y entre varias hagan uno solo. Una vez hechos los paquetes todos a la Delegación de Frentes y Hospitales ya que son ellos los encargados de hacer la distribución, pero al llevarlos al frente irá una camarada de la Sección Femenina con un grupo de Frentes y Hospitales para que vean los combatientes que no nos olvidamos de ellos. Estas normas han sido dadas de acuerdo con la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Burgos 17 XI 1938—III A. Tr.—La Delegada Nacional—Firmado: PILAR PRIMO DE RIVERA.

En vista de las dificultades que se presentan actualmente para adquirir lana, la Sección Femenina tiene en los Talleres una gran partida de ella, que podrán adquirir las camaradas abonando su importe y siempre que sea con destino a dichos paquetes, a partir del próximo viernes día 9.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Se pone en conocimiento de las camaradas que por tenerse que dedicar a otras actividades deja el cargo de Auxiliar Provincial de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina, la camarada Anita Jofre de Villegas, que hasta hoy lo ha venido desempeñando a mi entera satisfacción y la de la Organización en general.

Palma 3 Diciembre 1938—III A.—Firmado: Catalina Sureda de Dezañar.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Coñac Creador Mérito

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:
Carmen Esteva de 50 años; presenta hemotemesis.
Catalina Antolí de 41 años; cortando pan, se produjo herida incisa en el antebrazo izquierdo.
Pedro Segura de 58 años; presentaba herida infectada en el dedo anular de la mano derecha.
Margarita Cabals de 25 años; con un cuchillo se hirió en el índice izquierdo.
José Francisco Gómez de 24 años; trabajando se causó rozadura en el dorso de la mano derecha.

BORN

HOY a las 3'15

Grandioso éxito

Hispano Italo Alemán Films presenta su gran producción histórica

El Duque de Brunswick

por MARIANNE HOPPE y PAUL HARTMANN

con la colaboración de elementos del Ejército Alemán para presentar la famosa carga de LOS HUSARES DE LA MUERTE

La Previsora Mallorquina

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho, 35

Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado, durante el mes de NOVIEMBRE III Año Triungal, servicios a los Asociados números:

69 421 740 1011 1134 1279 1379 1426 1833 1868 2369 2461 2964 3008
8953 4138 4253 4391 4511 4704 4748 4869 5384 5630 5822 5912 6124 6764
7007 1034 7763

En la calle de la Paz, núm. 3, BINISALEM.

En la Pl. Gral. Mola, núm. 2, BINISALEM.

En la calle Conquistador núm. 10 ANDRAIT.

En la calle Ferrer, núm. 7 CONSELL.

En la calle Fray Luis, núm. 19 VILAFRANCA.

En la calle Ancha, núm. 69 LA PUEBLA.

En la calle San Juan, núm. 7 MANCOR DEL VALLE.

En la calle Varella, núm. 18 INCA.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS Sres. FAMILIARES

POR CAIDAS

Mariano Riera de 24 años; al caerse de una bicicleta, se causó contusiones y erosiones en una mano, antebrazo y brazo y heridas contusas en un codo, mano y muslo.

Miguel Caldentey de 21 años; presenta herida contusa en la palma de una mano.

POR QUEMADURAS

Antonio Soler de 34 años; con azúcar derretido se causó quemaduras de 1.º y 2.º grado en la cara, cuello y brazos.

Juan Pérez de 21 años; también presenta quemaduras de primer grado en el antebrazo, mano y dorso del pie izquierdo, trabajando.

Dr. OLARA

INTERNISTA

CONSULTA DE 12 a 1

Fray J. Serra, 50, 1.º, 2.º

(Son Armadams)

Instituto Nacional «Ramón Llull» de Segunda Enseñanza

AVISO

En el tablón de anuncios de este Centro está expuesta la relación de alumnos a quienes en virtud de provisión de Becas de Enseñanza del Bachillerato se ha concedido pensión en Colegios privados.

Palma de Mallorca, 4 de diciembre de 1938. III Tr. — El Secretario Bernardino Suau.

PRINCIPAL

¡MIÉRCOLES!

Extraordinaria gala cinematográfica

BOCCACCIO

Heli Finkenzeller

Willy Frichs

U. F. A.

Una exclusiva de estreno de este coliseo

VENDO CASA

De mucha renta dentro Palma y otra en El Terreno. Razón P. San Francisco, 1 bis, etlo. de 11 a 12 y 3 a 4. (Abstenerse intermediarios).

Sociedad

El próximo martes, día 6, según no recibidas en la Delegación Provincial de "Auxilio Social", llegará a esta ciudad, con objeto de pasar unos días en Mallorca y visitar las Inscripciones que en la isla tiene la Cruzada Delegada Nacional Mercedes Bachiller, Viuda de Anésimo Re...

Con ella, llegarán diversas jerarquías de la Delegación Nacional, entre ellas que fué Administrador de esta Provincia, señor Calafell.

Se prepara a Mercedes Sanz una cordial acogida, en consonancia con el destacado de su personalidad en el movimiento.

Se han ascendido a Tenientes los Alféreces de complemento de Infantería Esteban Amengual Ribas y don Roberto Perelló Casellas y de Sanidad Miguel, al Alférez médico de dicha escala don Agustín Forteza Fuster.

Ha llegado de Ibiza el Teniente Coronel don Mateo Llobera Balaguer, ha sido salido para reemplazarle el Teniente Coronel don Sebastián Sard Mun...

Ha pasado al servicio pasivo por haber cumplido la edad reglamentaria el Teniente Coronel de Carabineros don Miguel Riutord Camps.

Ha sido ascendido al empleo de Alférez el Brigada de Aviación don Fernando Truyols Dezcallar.

En el Hotel Victoria fué obsequiado con un almuerzo de despedida al que asistía ahora ha sido jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General de Baleares don Carlos Marín de Ber...

El Comandante General de Baleares levantó para aplaudir y agradecer la labor desarrollada por el Teniente Coronel señor Marín al frente de esta Jefatura de Estado Mayor.

El Teniente Coronel Marín, expresó su agradecimiento por las múltiples manifestaciones de simpatía de que había sido objeto.

Guarda cama ligeramente indispueta la señora doña Antonia Rosés, esposa del jefe de la Armada don Juan Delgado.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Le ha sido concedido el reintegro en el Ejército al Comandante de Infantería habilitado por el cargo de Teniente Coronel, don Joaquín Gual Villalonga.

Llegaron ayer tarde por vía aérea y procedentes de la Península, don Félix Gómez Monforte; doña Salvadora Abadía Escola; doña Teodora Blasco Martí; don Francisco García Mateo; don Enrique Casanovas Camps; don Ramón Guals Sarierra; don Leopoldo López de Guebara; don Salvador Gomis Beltrán; don Amparo Alonso Cifre; don Antonio Moyá; don José Calvo; don Antonio; don Mateo Guarres; don Angel; don Llorente y don Luis Morano.

También llegó ayer tarde en avión y procedente de la Península, el Vocal de la Comisión de Administración Local don Elviro Sans Rosselló.

Se encuentra restablecido el Comandante de Italia en Palma señor Ramon...

Lo celebramos.

Ayer falleció en esta ciudad la señora doña Elisa Poma Durán, Viuda de D. Baltasar Cortés, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

Las dotes que adornaban a la finada hacían que fuera muy apreciada por cuantos tenían ocasión de tratar con ella, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos doña María, don José, don Enrique, don...

Manuel, don Camilo, doña Elisa, su hijo político don Antonio Llompart (ausente), sus hermanos, sus hermanos políticos D. Cayetano Cortés empleado del Ayuntamiento, el Reverendo D. José Cortés, Capellán de las Adoratrices, don Mariano Cortés, empleado de la Fertilizadora, don Francisco Cortés, odontólogo, y don Luis Cortés, del Comercio, la expresión de nuestro sentido pésame.

La Banda Orquesta del Regimiento Infantería Palma núm. 36

Ha producido gran regocijo en nuestro público la noticia de un nuevo concierto por tan excelente agrupación artística el lunes, cinco del actual, a las seis de la tarde en nuestro primer Teatro.

Todos recordamos los clamorosos éxitos que obtuvo siempre en sus actuaciones el mago de la batuta Pepe Balaguer, el simpático Don Pep.

El lunes se presentará con nuevo programa, en el que figuran entre otros los celebrados autores Falla y Julio Gómez, y el éxito no será menor.

Fué mucho el público que en los pasados conciertos se quedó sin localidad, por esto no es de extrañar que, desde hoy, acuda en tropel a la taquilla en demanda de ella.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

El día de Retiro para señoras y señoras tendrá lugar mañana lunes día 5. Por la mañana a las 10 y media. Por la tarde a las 4 y media.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor mercante Italiano "Guido Brunner" con carga de tránsito; seguirá viaje para Ibiza.

Ha sido despachado para Savona el vapor mercante alemán "Trapani" con carga de tránsito.

El Cupón de los Ciegos

BORTEO DE 3 DICIEMBRE DE 1938

Número premiado: 763, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 762, 764, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Aspirantes a Agentes del cuerpo de Investigación y Vigilancia

El "Boletín Oficial del Estado" publica una relación de los aspirantes admitidos al Concurso para cubrir plazas de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, entre los que figuran:

Don Emilio Puigercós Gilet; don José Ramón Llinás; don Juan Morey Melis; don Luis de la Rosa Campo; don Francisco Sabater Gumbín; don Ramón Guardiola Mira; don José Quintana

Vergés; don Juan Andreu Fernández; don Juan Font Tejado; don José Casas Verlet; don Juan Alemany Palmer; don José M.^a Serra Martínez; don Rafael Mulet Quetglas; don Gabriel Lladó Balaguer; don José M.^a Pérez Fuster; don Andrés Sastre Mateo; don Jaime Obrador Amengual; don Andrés Serra Salvá; don José Mascaró Mascaró y don Juan Aguiló Viñas.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas exhibiciones de la magnífica producción de la Ufa, "Carruceros de Prusia", por Lil Dagover.

En el mismo programa figura la joya musical "Todo por el amor", por el famoso "divo" Jan Klepura.

Para el próximo miércoles se anuncia una extraordinaria gala cinematográfica con motivo del solemnisimo estreno de "Bacaccio" formidable realización de la Ufa.

En su reciente estreno en San Sebastián, la prensa dedica dedica los más colurosos elogios a esta excepcional producción.

LIRICO

Siguen los llenos en este Coliseo para presenciar las proyecciones del espectacular film "El corsario negro", que está constituyendo uno de los clamorosos éxitos de esta temporada.

BORN

En las sesiones de hoy domingo se proyectará la extraordinaria producción "El Duque de Brunswick" completando el programa la comedia musical "La magia de la música", por Alice Faye y Bebé Daniels.

MODERNO

Hoy tendrán lugar en este Salón las últimas proyecciones de la comedia "Niña, no seas estúpida", que tanto éxito ha obtenido. Se proyectará también por última vez la producción "Una doncella en peligro", por Gene Raymond.

Mañana presentará este cine dos extraordinarias películas de gran renombre: "A través de la tormenta", interpretada por Rochelle Hudson y Henry Fonda, y la producción de gran espectáculo "Regina de la Scala", de reciente éxito. Ambas cintas habladas en español.

RIALTO

Sigue este Salón proyectando con gran éxito la deliciosa comedia "Niña, no seas estúpida", en cuya interpretación alcanza un merecido triunfo la graciosa actriz Assia Noris.

Dinámica y entretenida como pocas. "Niña, no seas estúpida" es en todo digna de los aplausos conseguidos, y su éxito plenamente justificado por sus excelentes cualidades.

Hasta el jueves inclusive, permanece en el cartel de este Salón "Niña, no seas estúpida", completando el programa la película de interesante argumento "Una doncella en peligro", por Gene Raymond y France Drake.

LIRICO HOY a las 3

CIFESA

presenta el gran film italiano

El corsario negro

Hablado en español

Una película que no dejará usted de ver

RIGUROSO ESTRENO EN MALLORCA

CINE ORIENTAL

Hoy desde las 3:30 se anuncia en este concurrido cine las dos grandes películas "La llama eterna" en español por Norma Shearer y "Entérate mundo", por Lee Tracy.

Para mañana lunes se anuncia en dicho local "La hija del Regimiento" por Anny Ondra y "Viaje de novios" por Brigitte Helm.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas
Concluyen en la Iglesia de San Juan, en honor de la Inmaculada Concepción.

A las 8, Novena de la Inmaculada durante una Misa y exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena con sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Montesión, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena de María Inmaculada, sermón por el Rdo. P. Llorens, S. J. y reserva de Su Divina Majestad

Otras funciones

En la Merced, empieza la Novena en honor de Santa Lucía, vg. y mr. Aboga gada de la vista. Se rezará todos los días por la tarde después de rezado el Santo Rosario, dándose a besar la reliquia al final de la misma.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

PARA EL MARTES

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, en honor de la Inmaculada. Después de la Misa exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor Espases, y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de PP. Capuchinos, dedicadas a la Patrona de la Orden Seráfica y Titular de la Iglesia la Inmaculada Concepción en sufragio de una difunta. Por la mañana exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena con sermón por el M. L. señor Ibáñez Rizo, Canónigo y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal), a su Titular. A las 7 Oficio y exposición del Smo. A las 6 de la noche Rosario, Vísperas, Novena, sermón por el Rdo. señor don Miguel Picornell, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a la Inmaculada por las Hijas de María. A las 6 y media Misa de manifiesto. Por la tarde a las 6, continuación de la Novena de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Iglesia de Montesión, en honor de la Inmaculada Concepción. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás se celebrará solemne fiesta en honor de su glorioso Titular. A las 10 Tercia y Misa mayor con panegrico del Santo por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

Por la noche después del Rosario, Novena de la Inmaculada con sermón por el Rdo. señor Garau, Vicario de Santa Eulalia.

PODA DE ARBOLES

frutales en general y en particular melocotoneros, perales, manzanos, naranjos y similares. Adaptación de terrenos por medio de enmienda química. Plantación y formación de árboles frutales modelo de jardín expreso para jardines y casas particulares, plantación intensiva a base de precocidad, cantidad y calidad.

Francisco Moreno
Petra

NOTICIAS RADIADAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

FALLECE LA HIJA UNICA DE NUESTRO EMBAJADOR EN EL VATICANO

Burgos.—Ha muerto en Roma la única hija de don José Yanguas Messia, embajador de España en el Vaticano. El cadáver ha sido desembarcado en Gibraltar desde donde será trasladado a Granada para ser enterrado en el panteón familiar.

LA REPOBLACION FORESTAL

Burgos.—El Secretario General del Movimiento ha cursado órdenes circulares a todos los Jefes provinciales para que el día 5 de comienzo la repoblación forestal: como se sabe este es el resultado magnífico de la campaña con que Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha tenido parte principal para repoblar el suelo de España.

CHAMBERLAIN VISITARA AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—En su próximo viaje a Roma Mr. Chamberlain y Lord Halifax visitarán al Papa.

LA SEÑORITA PILAR PRIMO DE RIVERA Y PEMAN EN ITALIA

Florenza.—La señorita Pilar Primo de Rivera Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange, don José María Peman y todos los miembros de la España Nacional que se encuentran en Italia después de visitar las instituciones fascistas y monumentos de la ciudad salieron en dirección a Génova. Fueron recibidos con muestras de simpatía para los representantes de nuestra Patria.

LA REPENTINA MARCHA DEL REPRESENTANTE ROJO DE BRUSELAS

Bruselas.—Relacionado con la inopinada llamada del representante de la España roja se sabe que éste abandonó ayer la capital belga limitándose en su visita de despedida a dejar tarjeta en el ministerio de Asuntos Exteriores pues el gobierno belga no ha tenido la menor noticia oficial de esta llamada a Barcelona del representante rojo y se ha enterado de su marcha únicamente por los periódicos.

Se cree que están pretendiendo crear nuevas dificultades al gobierno del señor Spaak.

PARA RECUPERAR LOS OBJETOS DE ARTE QUE LOS ROJOS SACARON DE ESPAÑA

Londres.—El representante diplomático español en Londres Duque de Alba ha declarado ayer que el Gobierno Nacional recibe constantes noticias dando cuenta de que los rojos españoles venden numerosos objetos de arte de todas clases en el extranjero. Los representantes nacionales han logrado descubrir en muchos casos el paradero de estos objetos, en su consecuencia el Gobierno Nacional de España efectuará dentro de poco gestiones oficiales para recuperar los a fin de que puedan ser entregados a sus legítimos propietarios.

EUGENIO D'ORS, DOCTOR HONORIS CAUSA DE LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA

Burgos.—El próximo 11 de los corrientes tendrá lugar en el paraninfo de la Universidad de Coimbra el acto solemne del nombramiento de Dr. Honoris Causa señor Eugenio D'Ors que se celebrará respetándose las antiguas tradiciones. Al acto asistirán el Excmo. señor don Nicolás Franco Embajador de España y notables personalidades culturales y literarias.

El Jefe de Archivos y Bibliotecas señor Bosc de la Vega pronunciará una conferencia en la sala de lectura de la Universidad.

LA EMIGRACION DE LOS VASCOSEPARATISTAS A LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Han llegado a esta ciudad representantes del gobierno de Euzkadi que han manifestado a los periodistas que el objeto de su viaje era efectuar determinadas gestiones para preparar la inmigración a la Argentina de varios grupos de separatistas vascos, re-

fugiados en Barcelona y en el Sur de Francia.

LA CORDIALIDAD EN LA ZONA ROJA

Madrid.—Los miembros de izquierda republicana Quiñades y Palencia, pronunciaron en un pueblo madrileño un discurso en el que atacaron duramente la política de los partidos marxistas de oposición al partido republicano.

El presidente del consejo nacional de izquierda republicana habló del pensamiento del partido y su puesto en la guerra y afirmó que pese a las manobras de ciertos elementos los republicanos nunca podrán quedar fuera de la lucha.

La cordialidad en la zona roja es verdaderamente ejemplar.

LOS ROJOS SE REUNEN EN CONSEJO

Barcelona.—Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de Azaña. La reunión que comenzó a las dos y media de la tarde terminó a las 9 de la noche.

El ministro de Agricultura dijo que se había tratado principalmente de cuestiones internacionales.

Parece que Negrín expuso la gravísima situación creada por la correcta actitud del representante rojo en Bélgica.

El nerviosismo de los rojos ante las últimas derrotas llega a tal extremo que un representante diplomático abandona su puesto sin la menor explicación ni despedida.

EL REY DE BELGICA NO DESEA CAMBIOS EN EL GOBIERNO

Bruselas.—A causa de la situación interior del país el Rey Leopoldo se entrevistó en el día de ayer con el Jefe del Gobierno belga, conferenciando a continuación con el Vicepresidente del Gobierno y los ministros de Hacienda y Educación.

Se comunica de fuentes bien informadas que el Rey no desea que se efectuasen cambios en el Gobierno.

CONSECUENCIAS DE LA HUELGA FRANCESA

París.—Los sindicatos franceses han acordado en una reunión celebrada ayer oponer resistencia a las medidas que adopte el primer ministro Mr. Daladier en contra del personal relacionado con la huelga general de la pasada huelga. Muchos de los huelguistas han quedado despedidos y otros tendrán que presentarse ante los tribunales. Los sindicatos han emprendido gestiones para que sean colocados nuevamente los obreros despedidos de las industrias del Estado y de las minas.

FIESTAS CONMEMORATIVAS DE LA INDEPENDENCIA DE PORTUGAL

Lisboa.—Se celebraron ayer con gran solemnidad los festejos conmemorativos del día de la restauración e independencia de Portugal en medio de un fervor patriótico.

Toda la prensa dedica páginas en-

terras al día 1.º de Diciembre de 1640 subrayando el diario "Da Manhã" que esta conmemoración no significa odio hacia nadie sino que es celebración de la victoria portuguesa, refiriéndose a la frase de Salazar diciendo: "Son gritos de victoria, no de odio, pues no vamos contra nadie sino por nosotros mismos."

De la huelga de Francia

LA NULIDAD DE LOS CONTRATOS COLECTIVOS

Parsí.—Una de las medidas toma-

El Gobierno francés y el de la Rusia soviética son los únicos que continúan ignorando la gran causa de España

En un interesante artículo el periodista Debaít escribe en el periódico "Action Française":

"El fracaso de la huelga general moscovita en Francia demuestra una cosa y es que basta encararse con los fantasmas para ver como se desvanecen. Si el gobierno estuviera bien preparado seguiría este camino con gran ventaja, no solo en el terreno de la política interior, sino en la de la exterior y sobre todo si eliminando las vociferaciones de los comunistas se decidiera a hacer respecto a España un gesto razonable. No es posible que al menos algunos de los ministros, empezando por el de Negocios Extranjeros, que es el que puede estar mejor informado, no comprendan que el interés nacional nos manda reanudar con FRANCO las relaciones diplomáticas, después de lo cual los recalcitrantes no tendrían más remedio que inclinarse.

Así pues ¿nos contradeciríamos? Si, nos contradeciríamos. ¿Es que los errores tienen el privilegio de la duración? El tiempo apremia; no es vergonzoso evolucionar hacia el bien. Vamos a perder o por lo menos a disminuir la gravedad del alcance del hecho consumado.

Inglaterra, se podrá decir, tampoco reconoce. ¿Es que nos conviene marchar de acuerdo con ella en este sentido? En primer lugar no es cierto que Inglaterra no haya hecho el reconocimiento; Inglaterra tiene un agente en Burgos y Londres ha recibido un representante del GENERALISIMO FRANCO. Inglaterra no ignora a los nacionalistas como nos otros tontamente hacemos. Además Inglaterra acabará por reconocerlos nos guste o no nos guste a los franceses. No es adelantar demasiado las ideas decir que el Sr. Chamberlain que no vacila en coger el toro por los cuernos, discutirá el asunto con el señor Mussolini en el transcurso de su próximo viaje a Roma. Estamos en la política que podríamos llamar de alineamiento, pero Francia se limita a entrar en la línea simplemente y no adelantarse a la línea. M. Spaak, ministro de Negocios Extranjeros de

das por el gobierno en la reunión de ayer contra los huelguistas, es la forma de los contratos colectivos. Los patronos quedan libres para admitir o no a los obreros que participaron en la huelga y caso de admitirlos hacer nuevos contratos.

Los obreros que participaron en la huelga pierden sus derechos de antigüedad y una semana de vacaciones pagadas.

Doriot en "La Liberté" dice que los patronos se aprovecharon del fracaso de la C. G. T. realizando algo deplorable que podría acarrear consecuencias muy peligrosas.

Bélgica pertenece al partido socialista, pero a pesar de ello tiene el partido nacional y al mismo tiempo el de los intereses de su país. Spaak ha pedido al Senado belga y el Senado se lo ha concedido, que apruebe el envío de un representante de Bélgica a Burgos. El Sr. Spaak dijo que era necesario entablar negociaciones inmediatas con el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO y las agencias periodísticas nos han informado de que el embajador de Francia en Bruselas asistía a la sesión en la que el ministro belga explicó y defendió su política española. Sería curioso conocer el despacho que el referido embajador haya mandado al Quai d'Orsay describiendo sus impresiones de la sesión. El Sr. Spaak en su discurso subrayó que solo las potencias, Francia y la Rusia soviética, persisten en ignorar a la España Nacional. ¿Hasta cuando tendremos que continuar en esta triste compañía?"

PRINCIPAL

Hoy a las 3'30

Ultimas proyecciones

LIL DAGOVER

en el espectacular film de la UFA

Coraceros de Prusia

En el mismo programa:

Todo por el amor

La más portentosa creación del "divo"

JAN KIEPURA

Magnífica joya musical

¡MIÉRCOLES!

Extraordinaria gala cinematográfica

BOCCACCIO

Una exclusiva de estreno de este coliseo

Se vende

En Ca's Catalá, finca importante con todas las comodidades, y se trata pasaría negocio.

Informes en esta Administración.

BARRERAS

de madera y hierro. — Se venden varias.

Informarán en esta Administración.

CINE ORIENTAL

Hoy desde las 3'30

La llama eterna

En español por NORMA SHEARER

Entérate mundo

Mañana lunes: LA HIJA DEL REGIMIENTO y VIAJE DE NOVIOS.

COÑAC OSBORNE

Ultimas noticias de la noche y madrugada

ARNICHES, VUELVE A ESPAÑA
Burgos. — Se espera, en breve, la llegada del ilustre comediógrafo don Carlos Arniches, que se hallaba en Buenos Aires.

MADRID NO PUEDE MAS, HA DICHO MIAJA
Valencia. — Ha llegado Miaja procedente de Madrid.

Celebró diversas entrevistas para ver si se encuentra algún medio que alivie la angustiosa situación de la capital, situación que cada día es más desesperada, por la falta de alimentos y combustibles y por la carencia de transportes.

Miaja no obtuvo, en sus entrevistas, ningún resultado satisfactorio. "Madrid no puede más — dijo — y voy a hacer saber al gobierno Negrín que el estado de la capital es insostenible".

MIQUELARENA Y EL MAESTRO TORROBA, TRIUNFAN
Zaragoza. — La compañía de Carmen Díaz, que viene actuando en esta ciudad con creciente éxito, ha estrenado el cuento infantil de Jacinto Miquelarena, titulado "Pepinillo y Garbancito".

La obra, que tiene música del maestro Torroba, ha constituido un triunfo rotundo para uno y otro autor.

EL NOMBRE DEL REPRESENTANTE SUECO EN BURGOS

Estocolmo. — Según el periódico "Dagnes Nyheter" ha sido nombrado representante de Suecia en Burgos el secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros sueco señor Nils Berencreutz.

EL PAPA RESTABLECIDO

Ciudad del Vaticano. — La salud del Papa se considera ahora suficientemente satisfactoria para que a partir de mañana pueda reanudar completamente sus audiencias.

INGLATERRA HACE GESTIONES PARA QUE CESE LA TIRANTEZ ENTRE ITALIA Y FRANCIA

Londres. — La prensa inglesa de la mañana muestra su inquietud ante la nueva tirantez de relaciones franco-italianas que han culminado en la protesta del embajador Poncet al Conde Ciano.

El "Daily Express" cree que el gobierno británico piensa dar instrucciones a su embajador en Roma, Lord Perth para que solicite de Italia una

actitud más amistosa hacia Francia, ya que si se aumenta la tirantez pudiera darse el caso de que Francia retirase su embajador en Roma que fué designado hace pocas semanas.

NOMBRAMIENTO DE COMISARIOS POLITICOS QUE DISGUSTA A LOS ANARQUISTAS

Madrid. — Han sido nombrados 80 nuevos comisarios políticos destinados todos ellos al ejército del centro con objeto de elevar la moral de los soldados marxistas en este frente. Los anarcosindicalistas han protestado, señalando que en su casi totalidad pertenecen al partido socialista y al comunista, los cuales hacen que se vaya dando un carácter marcadamente político al ejército rojo.

LA DIFÍCIL SITUACIÓN DE CATALUÑA POR LA FALTA DE ALIMENTOS

Barcelona. — Se ha celebrado una reunión extraordinaria del gobierno de la generalidad bajo la presidencia de Companys, en la que se ha tratado de la difícil situación de Cataluña por la falta de alimentos y la dificultad en el abastecimiento y por el aumento de la población en cerca de un millón de personas de diferentes provincias, con perjuicio para los intereses catalanes.

LAS CIEN PESETAS ROJAS SOLO VALEN NUEVE FRANCO

Burgos. — Según las últimas noticias recibidas, la peseta roja en el mercado monetario de París se ha cotizado a 9 francos por cada 100 pesetas.

LLEGA A BURGOS EL REPRESENTANTE DE NORUEGA

Burgos. — Han llegado a esta ciudad los representantes de Noruega.

CONMEMORANDO EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Barcelona. — Los periódicos rojos, dedican mucha información a conmemorar el segundo aniversario de las brigadas internacionales. Con este motivo se han celebrado también en esta capital algunas manifestaciones para conmemorar la llegada de esta carroña que sirve para prolongar la agonía de la zona no liberada, pregonando su resistencia como acto heroico en favor de la independencia de España.

países. Al ministro de relaciones alemán se le preguntará hasta donde mira Alemania justificables las reclamaciones territoriales italianas en relación con Francia y si está preparada a apoyarlas. Conviene recordar que el escritor Pertinax declara en un despacho dirigido al periódico "Daily Telegraph", que Alemania debe tener su responsabilidad por las reclamaciones italianas al permitir que Italia tome dicha línea de conducta, y aun va más lejos al decir que durante la visita reciente del ministro von Ribbentrop a Roma, éste llegó a inducir al Duce y al conde

Ciano que la expansión de Alemania en el centro de Europa vendría compensada por Túnez. El corresponsal del periódico "Times" en Berlín declara que Alemania ve en dichas reclamaciones unos derroteros seguros de que Italia no tiene pretensiones territoriales en el este de Europa. También se recuerda que en la víspera de las elecciones en el territorio de Memel la sección alemana ha hecho valer sus demandas por la autonomía excediéndose de las previsiones establecidas en el Estatuto internacional de Memel.

Francia, por medio de su embajador pide aclaraciones a Italia por las campañas sobre los países irredentos, Túnez, Niza y Córcega

Roma.—El Embajador de Francia M. François Poncet, se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano.

Aun cuando oficialmente se ignora el contenido de la conversación, se admite, como muy probable, que el embajador ha solicitado, en nombre de su Gobierno, aclaraciones sobre los motivos y el significado de las demostraciones ocurridas el miércoles en la Cámara italiana, al terminar el Conde Ciano su discurso sobre política exterior.

Como se sabe, el orador fué interrumpido repetidamente por el grito de: "Túnez! Túnez!", que se repitió frente al Palacio Venezia, a donde los diputados se trasladaron después de la sesión para rendir homenaje al "duce".

En los comentarios de los principales diarios italianos se revela la tensión existente entre Italia y Francia, habiendo llamado especialmente la atención un artículo del órgano oficial "Giornale d'Italia" que, después de en-

ticiar la actitud adoptada por la Prensa francesa, dice lo siguiente:

"Hoy día, Italia, laboriosa y aguerri-da, tiene un carácter y una esencia que dan a su política exterior la posibilidad de una orientación precisa y de unas decisiones inflexibles al servicio de la justicia europea."

La nación italiana es hoy día solidaria con su Gobierno y está dispuesta para todo, incluso para ponerse en marcha".

Londres.—El diputado laborista, Henderson, ha anunciado su propósito de preguntar al presidente del Consejo si está dispuesto a dar a la Cámara la seguridad de que la actitud del Gobierno italiano con la propaganda que realiza para obtener la cesión de Túnez, Niza, Córcega y otros territorios franceses, no afecta al acuerdo anglo italiano ni a las obligaciones de la Gran Bretaña hacia Francia, y de que no hará su visita a Roma antes de que cese esta propaganda italiana.

La visita de Ribbentrop a Paris

LAS RELACIONES DE BUENA VECINDAD ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA

Berlin. — Después de los días graves y extremadamente críticos por que ha pasado la capital francesa, durante los primeros días de la próxima semana habrá la escena de un acto diplomático que será un paso importante en dirección al fin perseguido por la conferencia de Munich, declara el órgano Nacional-socialista "Volkischer Beobachtung" en su edición del sábado comentando el anuncio de la próxima partida del ministro alemán de Relaciones Exteriores von Ribbentrop, el cual tiene que salir para Paris para la firma de la declaración francoalemana. Los dos ministros de los Asuntos Exteriores de las dos grandes potencias vecinas firmarán un acuerdo en virtud del cual se comprometen a reemplazar los sentimientos de hostilidad y rivalidad que tan hondas raíces, han mantenido en los años pasados, por unas relaciones de buena vecindad dictadas por el sentido común.

El Führer ha declarado mil veces que entre Alemania y Francia no existe ningún problema que pueda justificar la tensión de relaciones entre las dos naciones vecinas. El pueblo alemán que nunca ha guardado ningún sentimiento de odio hacia Francia, está, de ello estamos seguros, mirando al porvenir con alegría genuina hacia el acto político que tendrá lugar en Paris y espera que dicho acontecimiento aparte de dirigir las relaciones francoalemanas en un nuevo cauce, ayudará a promover la reconstrucción total de Europa, cuya iniciación se está llevando a cabo en estos días.

En este momento no estará de más hacer recordar que aunque la declaración francoalemana lo mismo que el documento firmado por el canciller alemán y Chamberlain en Múnich en el mes de Septiembre, solo ha sido posible por la política de paz que persigue el triángulo Berlin-Roma-Tokio, en el futuro seguirá siendo el fundamento sólido de la política exterior alemana ya que ellos solos garantizan que el único perturbador de la paz mundial, el bolchevismo judío, tiene que ser eliminado. Con este sentimiento de seguridad extendemos la mano a dos grandes potencias occidentales sin tener en cuenta que su sistema político es diferente del nuestro.

LA VISITA DE RIBBENTROP Y LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS EN EL MEDITERRANEO

Paris. — La próxima visita del ministro von Ribbentrop a Paris continúa siendo el tema de expresión de los periódicos de Alemania lo mismo que de los de Francia. Varios comentarios de los periódicos quieren hacer ver que el acercamiento entre Francia y Alemania no tiene su fundamento en lo que ciertos círculos políticos de Londres pretenden, o sea como consecuencia del viaje de Chamberlain a Paris sino más bien viene indicado en un despacho del corresponsal del periódico "The Times" en Paris a su periódico, el cual declara que la visita y la firma de dicho pacto es consecuencia indiscutible de la pérdida de valor que ha tenido el pacto francoruso.

Otro comentario de un periódico francés menciona que la firma de dicho tratado sólo es el comienzo de la mejora de relaciones entre los dos

BORN

Miércoles, 7 DIA DE MODA

Gran acontecimiento

Presentación del documental de largo metraje de la epopeya de nuestra gloriosa epopeya con escenas auténticas de la zona roja

ESPAÑA HEROICA

ESCENAS AUTÉNTICAS DE LOS FRENTEROS ROJOS

BRIGADAS INTERNACIONALES EN MADRID

LUGARES DE CRIMENES Y DOLOR

ESCENAS DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA Y CARCEL MODELO DE MADRID

VOLADURA DEL GLORIOSO ALCAZAR EN PRESENCIA DE LOS DIRIGENTES MARXISTAS.

Para ver el contraste elocuente de los sin Dios y sin patria y de los que luchan por salvar la civilización vea

España heroica

UNICA PELICULA QUE PRESENTA ESCENAS DE LA VIDA EN LA ZONA ROJA

Miércoles 7 en el cine

BORN

Nota de actualidad

(DE RADIO NACIONAL)

Cuando el río suena agua lleva, dice el refrán.

Y algo debe de pasar en la zona roja cuando todos los días aparecen en la prensa artículos en los que se ensalza la unidad. ¡Unidad!, esta palabra no existe en la España esclavizada. Por todas partes aparecen síntomas que denotan la ausencia total de unidad. La liquidación del asunto del Ebro, ha puesto de manifiesto el rencor sordo que existe entre el llamado ejército popular y las organizaciones sindicales. Por otra parte para nadie es un secreto la lucha planteada entre las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes libertarias; lucha que pone de manifiesto el quebrantamiento de la unión de las juventudes socialistas que vinieron buscando los dirigentes rojos desde el comienzo de la guerra y que no alcanzan ni consiguen por procedimiento alguno.

Ahora la descomposición marxista es más fuerte y con evidentes señales de extrema gravedad. Las últimas derrotas militares que han sufrido, los acontecimientos internacionales que les son por completo adversos han colocado, al parecer, en evidente peligro al gobierno Negrín.

La disconformidad y las luchas ya

no son entre unas y otras organizaciones, entre los afiliados de este y otro partido; la discusión enconada ha llegado más arriba y ha tocado hasta al doctor Negrín.

Los trece puntos famosos no se salvan con apologías en los periódicos y con el encomio de todos los intelectuales al servicio de Moscú. Se refieren a un procedimiento magno y difícil, a la declaración de fortaleza del gobierno. ¡Y asómbrense Vdes.! Se recogen firmas de adhesión al Dr. Negrín. Todos los días publican los periódicos rojos listas de firmantes. Pero esta adhesión debe de resultar insoportable. Ahí están las palabras de "Solidaridad Obrera", el día 20 del mes pasado, que califica el sistema de sandío. La forma de plebiscito voluntario, añade el mismo periódico, sobra, está de más, y es por una cosa muy sencilla, por ésta: "La sangre de los frentes se derrama por algo". Estas son las palabras de "Solidaridad Obrera". No precisan comentarios por ellas solas. Lo que no se puede ocultar es que debajo de esto hay algo que en Barcelona quieren esconder. Porque cuando el río suena agua lleva.

Un discurso de Nicolau d'Olwer

(DE RADIO NACIONAL)

Nicolau d'Olwer, el conocido político catalán, representante de Acción Catalana ha pronunciado un discurso. Es sumamente extraño, pues se creía que en Cataluña no existía Acción Catalana, pues creíamos que desde que el gobierno de Negrín se instaló en Barcelona no había más acción ni actividad que la de éste. No obstante ya que Nicolau d'Olwer ha hablado conviene recoger lo que ha dicho. Así sabremos a que punto ha llegado la autonomía catalana con tal de poder seguir adelante en su política de traición a España.

Nicolau d'Olwer ha tratado generalmente de demostrar que Cataluña había hecho mucho por la guerra, cosa que han puesto en duda muchos elementos de por allá y que necesita una defensa.

Después ha reconocido públicamente que la situación de Cataluña

era muy grave debido a la ocupación "fascista" de Levante y mediodía. Seguidamente se ha quejado de la política de Inglaterra para terminar diciendo que se hace necesario que cedan uno por otro y que todos se sujeten a un "mandarinato administrativo irresponsable absoluto", según sus propias palabras.

Y al repetir estas frases el "Diluvio" dice "ovación clamorosa".

Dejando aparte sus "apelativos" de "traidor" a Casanova y otras cosas de no menos substancia fijémonos en esa ovación clamorosa dedicada a su frase del "mandarinato administrativo".

Mandarines en la zona roja: así se explica que haya tanta gente que espera la llegada de las gloriosas tropas de Franco para borrar tanto mandarinato.

Política interior de la burocracia socialista

(DE RADIO NACIONAL)

Todo el mundo sabe que los socialistas españoles han sido los campeones del enchufismo del mundo. Pero ahora, bajo el hambre que domina la zona no nacional, los enchufes son más codiciados que nunca, pues la buena comida en el extranjero es el mejor recurso contra los bombardeos aéreos. Es por los bombardeos que los diputados socialistas se van a París y a Londres y de Londres a Luxemburgo.

El compañero Rodríguez Vega, que no sabemos si lo conocerán Vdes., destacado elemento marxista, ha batido el record de los enchufes y ha sido llamado por esto el Enchufista número 1. El compañero Rodríguez Vega se cobija bajo las alas del inter-

nacionalismo como los polluelos bajo las alas de la clueca. El compañero Rodríguez Vega asegura bajo su palabra de honor, si es que disfruta de ese bien, que su propaganda servirá para algo.

Los obreros franceses quedaron encantados de lo bien que hablaba español. El compañero Rodríguez Vega estudió además la posibilidad de que los proletarios franceses paguen un nuevo impuesto de solidaridad internacional a beneficio de los marxistas españoles. El compañero Rodríguez Vega ha tenido una aceptación tan general que le debiera emplear el gobierno francés para que el proletariado de aquella nación se tragara los decretos leyes.

Un buen consejo al agricultor

Apresúrese usted a asegurar sus cosechas en "LA EQUITATIVA" (Fundación Rosillo).

LUZ, 5, PRINCIPAL.

Teléfono: 2 4 - 2 9

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matr. ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 5.

Consulta los jueves en IHCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 8 a 12.

NOTICARIO

(RADIO NACIONAL)

Génova. — La misión española ha visitado diversas fundaciones escolares. Ha asistido a una recepción que en su honor ha dado el Ayuntamiento de Génova.

El 21 del pasado mes hubo una escena violenta en Barcelona entre el ministro de Gobernación rojo Paulino Gómez y el representante de los Estados Unidos. Después de las bofetadas, Paulino Gómez dimitió el cargo, pero ahora los socialistas sostienen que la cosa no es para tanto, y que López debe seguir en el cargo.

Tomás Navarro Tomás ha pronunciado ante el micrófono de una emisora roja un discurso en defensa de las obras de arte en España. Por lo que se ve los rojos se han convertido en defensores del arte español. Pero Tomás Navarro Tomás no tiene derecho a hablar en este sentido pues llegó a ser propietario de una magnífica colección. Tomás Navarro Tomás, que le habían regalado los centos comunistas.

Los organismos correspondientes del Movimiento han dispuesto que el próximo día 5 comiencen los trabajos de repoblación forestal con arreglo a las normas emanadas del Ministerio de Agricultura.

Sevilla. — En los terrenos de Cruz de los Caballeros se han efectuado

nuevos hallazgos arqueológicos consistentes principalmente en vasos, columnas y esqueletos. Vista la naturaleza y disposición de los hallazgos se supone que en aquel sitio estuvo instalado un cementerio romano de esclavos.

Burgos. — En un barco ruso han salido en la noche del 30, desde Amberes, 150 niños procedentes de la España hacia Rusia, comprendidos en edades de uno y medio a quince años. Esta nueva muestra del sadismo rojo ha levantado grandes protestas.

Puede servir esta nueva deportación de hijos arrancados a sus familias de muestra de su amor a la "libertad" y a la "cultura" que tanto pregonan.

Sevilla. — Con asistencia del General Queipo de Llano se inauguraron los pabellones instalados en los terrenos.

Asistieron todas las autoridades y después de la bendición, el General Jefe del Ejército del Sur pronunció una alocución muy patriótica, por lo que fué largamente ovacionado.

Sevilla. — En el cuartel de Artillería han empezado los festejos en honor de Santa Bárbara.

Formaron las tropas en el patio y se les sirvió luego una comida extraordinaria.

Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

El Comité de Negrín hace tiempo que venía demostrando el malestar que sus ministros sentían por causa de los giros que tomaba la política exterior hispanosoviética.

No hace mucho tiempo uno de los ministros de Negrín, Paulino Gómez, dió muestras de tener sus nervios demasiado excitados cuando trataba con un representante extranjero.

Refiriéndose a los sucesos más recientes todo el mundo sabe ya el desagrado que ha producido en el Comité de Barcelona la actitud del gobierno belga referente al envío de un representante diplomático a la España nacional. No bien supo Negrín que la posición del gobierno belga era firme, montó en cólera y saltando por encima de la más elemental corrección ordenó la retirada inmediata de su representante en Bruselas sin dignarse siquiera advertir previamente al gobierno belga del propósito que tenía de tomar tal decisión.

Como es natural Bruselas tomó inmediatamente análoga determinación y las relaciones diplomáticas han quedado rotas entre rojos y belgas. ¿Qué es lo que pretende Barcelona? Sin duda Negrín sabe que en Bélgica no se puede contar con la incondicionalidad de ciertos organismos que allí como en Barcelona están dispuestos siempre a secundar los deseos del Komintern. Barcelona no pretende con sus actos sino dar pie a los extremistas belgas a que estos basándose en la actitud de Negrín puedan crear dificultades al gobierno de Spaak y lograr por la fuerza la anulación de las relaciones entre Bruselas y España. Una vez dado este primer paso surgieron las primeras consecuencias.

Ayer mañana algunos círculos belgas daban como probable la dimisión del gabinete. Sin embargo en el día de hoy se tiene la impresión de que el rey ha conseguido conjurar la crisis a costa de ligerísimas modificaciones en la composición del gabinete. Las cuestiones referentes a España vuelven a estar en el primer plano de la política europea.

La misma Francia, que autoriza la creación de una sociedad que monte

una fábrica para que suministre a los rojos parte de la energía eléctrica de que han sido privados por los soldados de España, anuncia al mismo tiempo por boca de uno de los ministros franceses el propósito que tiene Francia de enviar un agente a Burgos.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Una deliciosa comedia con una deliciosa actriz

ASSIA NORIS en

Niña, no seas estúpida

Versión hablada en español

Una exclusiva BALET y BLAY

De complemento:

Una doncella en peligro

Gene Raymond

y Frances Drake

MODERNO

Hoy a las 3'30

Ultimas proyecciones

Niña, no seas estúpida

en español

Una doncella en peligro

Gene Raymond

y Frances Drake

Mañana lunes: Dos extraordinarias producciones: A TRAVES DE LA TORMENTA Rochelle Hudson. REGINA DE LA SCALA. Ambas en español.

Región Aérea de Baleares

INFRAESTRUCTURA

Hasta las 12 horas del próximo Martes día 6 de Diciembre, se admiten ofertas para el suministro de diversas herramientas y útiles de construcción. La relación y condiciones de las mismas estarán expuestas en las Oficinas de Infraestructura.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario o a prorrato entre los mismos.

Palma de Mallorca, 29 de Noviembre 1938, III Tr. — El Jefe Accidental de la Región Aérea.